

СРЕДА

23

СЕНТЯБРЯ

1998 год

№75 (5902)

ИНДЕКС
54022

Толос Времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости События Факты

По усиленному варианту

Осложнилась оперативная обстановка на территории Северо-Кавказского региона, участились случаи нападения на посты и сотрудников органов внутренних дел с целью захвата оружия, активизировалась деятельность экстремистов в республике Дагестан. В связи с этим весь личный состав УВД Ставропольского края, в том числе Кировского РОВД, переведен на усиленный вариант несения службы.

С целью обеспечения безопасной, спокойной жизни кировчан силами сотрудников РОВД с привлечением казаков проводятся профилактические мероприятия, выявляются незаконно прибывающие люди, особое внимание обращается на подозрительных граждан и тех, кто пытается провезти оружие.

Прошел большой Круг

Старопапаловская средняя школа традиционно начала учебный год с большого казачьего Круга. Круг принял в свои ряды 68 давних клятву юных казаков - пятиклассников, избрал атамана. Им второй раз подряд стал Александр Галушко. Затем все классы участвовали в организации торговых рядов и распродаже товаров. Была разыграна лотерея (деньги на призы выделены казаки станицы), прошли спортивные конкурсы и даже стрельба из пневматического пистолета по мишеням - надувным шарам.

"Круглый стол"

состоялся в станице Зольской. В нем приняли участие ветераны войны и труда, пенсионеры, бывшие воины - афганцы, черноморцы. По просьбе зольчан о положении дел в СХПК "Зольский" и ТОО "Зубр" рассказали их руководители Н. Ф. Шевелев и В. Е. Гринько. Ответили на вопросы главы администрации А. А. Захарченко и атамана станицы А. В. Курилов. Проблемы решать совместными усилиями - такое единодушное мнение высказал председатель Совета ветеранов станицы В. В. Бурлак.

(СОБ. ИНФ.)

Овощеводство

Урожай вырастили. А дальше?



Не каждое хозяйство нашего района может похвалиться тем, что занимается овощеводством. В какой - то мере это и понятно, а может даже и оправдано. Ни для кого не секрет, что овощеводство - дело кропотливое, хлопотное, с преобладанием, в основном, ручного труда, нелегкого, изнурительного. Но очень нужное, и прежде всего сельхозпредприятиям, его труженикам, чтобы не только в условиях безденежья рассчитывать с долгами, но и своими силами дать возможность сделать заготовки на зиму, а излишки реализовать на рынке. И те руководители, кто хорошо это осознает, стараются при всех сложностях сохранить овощеводческие и садоводческие бригады.

- Я считаю, что овощами нужно заниматься обязательно, - сказал при встрече бригадир садово - огородной бригады СХПК "Ставропапаловское" Михаил Иванович Антоненко. - Знаю, что нелегкое это дело, и подготовка семенного материала, и уборка. Говорить о рентабельности пока не приходится, а сейчас тем более, когда проблема приобретения семян, химикатов, удобрений обязательно упирается в деньги, которых, как правило, нет. Для нас, овощеводов, прошлый год был очень тяжелым по многим параметрам - и погодные условия не баловали, и свои возможности использовать не могли. Мне и самому пришлось набираться опыта по возделыванию овощных культур.

Михаил Иванович пригласил нас пройти на плантацию, побеседовать с рабочими. Их было человек десять, занимались они сбором помидоров, спешили, чтобы не задерживать клиентов, которые уже подогнали транспорт для перевозки томатов. Собранный урожай грузили в ящики, и трактор с тележкой отправлялся на ве-

совую. "Помидоров нынче как никогда много, - поясняет бригадир. - Заняли ими шесть гектаров, теперь только успевай убирать. Сорт хороший, называется "Красная звезда", имеет хороший товарный вид, долго хранится. Правда, семена дорогие нам достались, но жалеть не приходится, всхожесть получилась дружной. Теперь одна проблема: куда и кому реализовать. Хозяйству очень нужны "живые" деньги, да и со своей бригадой рассчитаться наличными хочется. Но, увы, денег нет.

Кроме того, у нас и другие овощи есть: два с половиной гектара огурцов, по три с половиной - капусты и свеклы столовой, четыре - моркови, чуть больше гектара - кабачков, 0,3 гектара - перца болгарского, один гектар - редьки зимней. Неплохо берут у нас огурцы, от желающих взять капусту отбоя нет, особенно большой спрос на зимний сорт голландской селекции "Атрия - Ф 1". Не отказываем мы никому, обеспечиваем овощами детский сад, вспомогательную школу, постоянную связь держат с нами предприятия г. Тырнауза и Пятигорска, санатории Кавминвод. Я уже не говорю о том, что труженики нашего хозяйства берут овощи для себя под зарплату, а сельхозпредприятие заготовки делает для подразделений - уже посолены огурцы и помидоры в бочках, на очереди капуста.

Чувствуется - негложно поработали огородники. А они и сейчас без дела не сидят, стараются, чтобы до осеннего ненастья управиться - собрать урожай. Трудятся все на совесть, в их числе Светлана Даниляна, Ольга Николенко, Ирина Кудина, Розета Косенко, Елена и Светлана Коптевы, Наталья Симороз, Нина Ткачева, Анна Вакуленко, Вера Герасценко. Было бы несправедли-

во не назвать старейшую работницу бригады Веру Викторовну Грицаеву, механизаторов Тимофея Передова, Владимира Сабанова, Виктора Губина. Для сравнения. Если в прошлом году коллектив дружной бригады реализовал овощей всего на 80 тысяч рублей, то уже сейчас до конца этого месяца ожидается отпуск продукции клиентам на 90 тысяч, а всего за сезон почти на 200 тысяч. Такие цифры бригадир назвал реальными, подсчитав выращенный урожай с каран-

дашем в руке.

- И все же, - заметил Михаил Иванович, - радости мало. - Вся беда в том, что вложили наши люди свой нелегкий труд в урожай, а реализации настоящей, такой, чтобы "живые" деньги получить, нет. Раньше заготовители приезжали, забирали овощи. Теперь нет такого: соберем урожай, за долги рассчитаемся, а куда остальную продукцию давать? Человек и хотел бы приобрести что - то из овощей, да карман пустой. Вот и думай теперь, какой смысл работать добросовестно, напрягать свои силы.

Что ж, резонный вопрос поставил бригадир. А у нас возникает вопрос к руководству хозяйства: может стоит обратить внимание на проблемы, которые так волнуют М.И. Антоненко и его коллектив, использовать имеющиеся связи и помочь с реализацией выращенной на огородных плантациях продукции? Или есть другой выход?

Николай КИРЬЯНОВ.

На снимке: сборщики огородной продукции СХПК "Ставропапаловское".

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Готовимся к именинам

3 октября Новопапаловск отметит очередной день своего рождения. Каким будет этот праздник и как его организовать, обсудили представители различных городских и районных служб и комитетов. Не обойдется торжество без традиционной ярмарки, чествования заслуженных людей, выставок прикладных искусств и цветов, концерта. На этот раз гвоздем программы обещает быть ансамбль песни и пляски Северо - Кавказского пограничного округа. Накануне праздника по городу пройдут субботники и прочие подготовительные работы.

Провели оперативное совещание заместитель главы администрации района А. Стехова и мэр Новопапаловска В. Кузнецов. Оргкомитет по проведению праздника просит всех жителей города привести в отличное санитарное состояние прилегающие к домовладениям территории.

Одним словом, сделать наш город красивым.



Продолжается ЛЬГОТНАЯ
годовая подписка на
"Толос Времени"

на 1999 год.
Стоимость - 44 рубля.
Спешите подписаться!

К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Как готовимся к зиме? - переспросил меня начальник службы коммунального хозяйства (ГУП ЖКХ) Анатолий Емельянович Швыдко и хитровато прищурился.

А ты не очень - то слушай краевое радио, сообщали они на днях, дескать, в Кировском районе на 30 - 40% к зиме готовы. Мы и не торопимся козырять в отчетах, какие мы молодцы - удалцы: все, дескать, переделали, а теперь сложили лапки и ждем заморозков.

Доложить о проделанной работе в высокие инстанции всегда успеется. Вот наступит 28 сентября - и отчитаемся, как положено. А пока самый главный наш отчет будем держать перед вами, нашими пользователями тепла, воды, света. Если зимой в ваших квартирах будет тепло, и вода в кранах журчать постоянно, и никаких перебоев с обеспечением всех этих услуг, значит, к зиме мы, коммунальщики, подготовились основательно. Чем реже вы будете вспоминать о нашей службе, тем лучше.

А по существу скажу следующее: в этом году мы готовились к зиме, как никогда за все предыдущие пять лет. Хотя, согласитесь, у нас такая служба, где просто невозможно все успеть и все предусмотреть. Это как жизнь: каждый день несет новые заботы, хлопоты, проблемы. Вот скажем, в квартале "А" в субботу вышли из строя асбестовая и полистиленовая трубы на водной магистрали, а у нас просто нет аварийного запаса, потому что нет денег. И если при наличии всего необходимого под рукой работу эту можно выполнить в считанные часы, то при отсутствии всего чуть ли не сутки возились.

Согласитесь, мы не волшебники и не можем сделать так, чтоб все работало без денег. Я уже не говорю о зарплате рабочим, они ее давно не получали (выкраиваем в день если тысячу - две на зарплату тем, кто крайне нуждается, остальные ждут очереди). Я говорю о средствах, которые необходимы для обеспечения нормальной работы нашей службы.

Из местного бюджета нам должны были выделить 4 миллиона рублей, а получили мы 2328 тысяч, причем "живых" денег 379 тысяч. Остальное - в виде зачетов да на 5 тысяч векселей.

Нас практически перестали финансировать с 1995 года. Вот и готовься к зиме, как хочешь.

Но экономические трудности не оправдание и ответственность за подготовку к зиме остается.

А посему с мая мы начали большую работу по ремонту теплосетей. Нашли специальную трубу для котлов и изготовили 4 новых котла, а 16 котлов основательно промыли. Специальная лаборатория приготовила для этих целей раствор, опытные специалисты у нас работали, потому что дело это ответственное и связано с большим риском, ведь люди работают с кислотой... И вот что вышло: у нас получилось 20 новых котлов.

Анатолий Емельянович берет со столика кусок дюймовой трубы, она так заизвесткована, будто специально сюда кто - то забил прессованные камни - зубилом не выгнешь. А внутри трубы - малюсенькое отверстие величиной в спичечную голов-

ку - это русло для воды, остальное - накиль.

- Вот какие были наши котлы, а теперь вот такие! - он протягивает мне другую - легкую - без следов каменного налета.

- То - то будет простор воде. Так ведь и вероятность аварийных ситуаций станет меньше, и качество обслуживания выше, а экономика какая, - говорю я.

- И экономия немалая, - соглашается Швыдко, - ты прикинь: изготовление нового котла обходится в 80 тысяч (новыми), за 16 котлов надо было бы отвалить 1 миллион триста тысяч, а мы провели зачеты всего 499 тысяч. Он рассмеялся.

- Как думаешь, чем расплачивались? Ни в жизнь не догадаешься: нарзаном!

Живем, как тот "купи - продай": ни от чего не отказываемся, берем за свои услуги, чем готовы потребители расплатиться: цемент, муку, лес, кирпич, трубы, консервы, зерно. Потом ищем, кому бы все это сбыть. Вот сейчас необходимо найти продукты, желательнее несколько тонн крупы. В Старой Руссе за них нам обещали 10 - 15 комплектов автоматики для котлов с запчастями. На это надо 204 тысячи, а по бартеру выходит намного дешевле - всего 60. А это оборудование позарез нужно, потому что от него зависит безопасность работы котельных. Не сработала вовремя автоматика - это взрыв. Сколько уже таких случаев по стране, когда летят дома в воздух? А у нас котлы стоят огромнейшие - избави Бог, если такой рванет. Вся автоматика наша уже по два срока выработала, новая нужна край.

Нужны электроконтактные термометры - 30 штук, а это 26 тысяч рублей, 15 аналогичных монотермов - еще 3,6 тысячи. Но завод - изготовитель требует только наличку.

За госповерку газовых счетчиков мы еще не уплатили 7 тысяч... А это значит, не будет подачи газа или плата за газ будут брать по сечению трубы. Заведомые убытки.

Не решен до сих пор вопрос с обучением и переподготовкой операторов (их у нас 31 человек). Тоже вынь да положь 6,2 тысячи рублей. Где брать? Вот и думай, куда понуть эти 6 тысяч - на обучение людей или же на покупку 500 листов асбеста для обмуровки котлов. И так до бесконечности.

Чтобы смонтировать автоматику, как требует инспекция, надо заменить 500 метров монтажного кабеля. А это такая дороговизна.

И все - таки котельные свои мы подготовили хорошо. Администрация района поставила задачу передать на наш баланс все котельные района. Мы уже приняли котельную СХП "Старопапловское", хорошо подготовлена котельная в СХП "Марьинское". А по котельной АКХ "Орловское" госгортехнадзор из 23 пунктов сделал предписание: нельзя ее эксплуатировать! Главы администраций и руководители других хозяйств заняли выжидательную позицию, мол, куда деваться коммунальщикам, примут объекты со всеми недоделками. Со всей ответственностью заявляю: не примем, если к сдаче не готовы. Сейчас очень высокие требования к эксплуатации газового оборудования, и брать на себя ответственность за чью - то халатность и нерадивость мы не намерены.

Понтересовалась я и тем, насколько готов к работе в зимних условиях водоканал.

- Закончен монтаж водонасосной станции - 2, - ответил Анатолий Емельянович, - она теперь закольцована с первой, а это значит, в случае аварии перебоев с подачей воды не будет. А самое главное - мы отказались от покупной воды Малкинского водовода. Разумеется, будет снижена ее себестоимость и тарифы.



Они работают в службе коммунального хозяйства. Фото В. ПОКИДЬКО.

Кроме того, мы провели ремонт и реконструкцию 19 разводящих колодцев, проложили два километра новых линий и заменили полтора ветхий.

В домах, стоящих у нас на балансе, также проведен ремонт разводящих сетей, стояков подачи воды.

- Недавно была проведена большая работа на очистных сооружениях, потребовался огромный затрат. Надеюсь, там все уже в полном порядке? - спросила я у Швыдко.

- Нет, - ответил он, - не покрашены первая и вторая линии переработки стоков. А так на всех КНС заменены кабели, на четвертой заменили электродвигатели и насосы - поставили меньшей мощности, что позволит сократить энергетические затраты.

Восстановлено второе питание на КНС - 1 и КНС - 2, но подземные силовые кабели высокого напряжения надо менять на воздушные. Надеемся, что для этих целей дадут из аварийных запасов кабели.

Собирается наш коммунальщик и на борьбу с гололедом и снежными заносами. Вся техника уже отремонтирована: и бульдозер, и грейдер, и погрузчик, и разбрасыватель. Соль, песок обещают завезти.

Рассказал Анатолий Емельянович и о том, что делается для того, чтобы в трудное время поддержать своих работников, давно не получающих в полном объеме зарплату.

- Первым делом мы произвели в счет зарплаты оплату всех коммунальных услуг, наши рабочие уже не должны ни за газ, ни за свет, ни за телефон. ГУП ЖКХ все их долги погасило.

По желанию, через наш магазин желающие могут приобрести стройматериалы, мебель, велосипеды, зерноотходы, сантехнику, всевозможные продукты в большом ассортименте в счет зарплаты и дешевле, чем на рынке: и масло, и колбаса, и молоко, и сметана, и крупы, и консервы. Хотя, я согласен, зарплату людям надо платить.

Главе Кировской районной государственной администрации В. Ф. Рыкову.

...Довожу до вашего сведения, что в осенне - зимний период 1997 - 98 годов имели место нарушения при эксплуатации теплоэнергетического оборудования - по ловина из 393. Три котельные пришлось остановить, 21 раз выходила из строя автоматика, - причем в 11 случаях автоматика безопасности отключалась умышленно, когда подкладывались под механизмы КГ клинья, отвертки.

Выборочные проверки на 1. 07. 1998 года показали, что ни одно предприятие (кроме ГУП ЖКХ, А. Швыдко) не готовит объекты для эксплуатации газопотребляющего оборудования в новый отопительный сезон.

Главный госинспектор Госгортехнадзора России Ставропольского округа А. ЧИКУЛАЕВ"

Где грань между безопасностью, безалаберностью, халатностью и преступлением?

Обычно тут один критерий оценки: произошло что-то страшное или нет в результате нашего русского "Авось?"

Если да, то примчится МЧС, сразу начнут все опасать, мертвым - бесплатное погребение, живым - глубокие соболезнования и миллионные пособия. И ведь находятся же у нас в стране деньги на случай чрезвычайных ситуаций, а на то, чтобы их предотвратить - нет. Хотя бы аварийные фонды выручали. Создают же такие запасы, насколько мне известно. Только как умудриться заполнить их вовремя, а не тогда, когда будет поздно?

В свое время инспектор госпромнадзора тоже писал предписания руководству Чернобыльской АЭС, обязательные к исполнению. Да только никто не взял на себя смелость погасить ее реакторы. И теперь беда на Земле на тысячелетия.

И вот сегодня Анатолий Иванович Чиклаев у нас в редакции. И я прошу рассказать его, что же изменилось за эти три неполных месяца, как подготовлены котельные района к зиме?

- Как никогда хорошо подготовлены к отопительному сезону все котельные, находящиеся на балансе у нашего коммунальщика (ГУП ЖКХ), который возглавляет А. Е. Швыдко. Хотя завтра в работу. Это, в основном, городские объекты. Но уже сдана в коммунальщик хорошо подготовленная котельная СХП "Старопапловское", готова к сдаче котельная СХП "Марьинское". Здесь руководители хозяйства и главы местных администраций с большой ответственностью отнеслись к подготовке к зиме.

К сожалению, этого нельзя сказать о других газораспределительных станциях и котельных, не находящихся в ведении районной службы коммунального хозяйства.

Взять, к примеру, ГРС в Горнозаводской, которая обеспечивает газом это село

и станцию Советскую. Там 7 километров газопровода, его хозяин - "Кавказтрансгаз". Советчанам этот газопровод не передают, потому что им нечем платить. А на участке в 600 метров надо проверить трубу - она в каком - то месте забита или песчаный карман образовался, или трубу трактором придавили до хутора Липчанского подача газа нормальная, а дальше - плохая. Значит, приходится поднимать давление выше допустимого. А это чревато аварией: вдруг в одно время пробку "пробьет", и все это понесется к домам жителей - никакие краны не выдержат.

Котельная в Советской больнице оказалась бесхозной, без лицензии на право эксплуатации газового хозяйства. Жалко, конечно, людей, когда они мерзнут, но еще страшнее, когда они гибнут.

Но хуже всего дела в котельной станции Зольской. Она опасна для эксплуатации. С мая мы предупреждали ответственных лиц, теперь опломбировали объект, автоматика не работает, щиты электрические открыты, тяги нет, основание трубы разрушено. Еще плачевнее выглядит котельная Зольской больницы: газовое оборудование не прошло ревизии, вентиляционно - вытяжная система и автоматика неисправны, освещение должного нет, люди не обучены.

Что это? Безденежье, бесхозяйственность, беспечность или все вместе?

Когда в Фазанном рванул газопровод - в радиусе километра взрывной волной повывило в домах стекла. А в районе кирпичного завода колхоза "Нива" проходит центральная газовая магистраль, нахождение людей на ней запрещено, а тут глину месяц, саман делают.

Всем ответственным лицам мы вручили предписания, и надо сейчас уже требовать от них их исполнения. И пусть люди знают, по чьей вине в их домах нет газа.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Нарушаются права детей

Животноводство

Если к делу с душой

Позади восемь месяцев сельскохозяйственного года. Подвели итоги своей работы и труженики животноводства СХП "Горнозаводское". Результаты достигнуты хорошие: выполнены и перевыполнены все основные показатели. Хозяйство района является лидером трудового соперничества. Среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота с начала года составили 437 граммов, за август - 573. Эти цифры больше прошлогодних. В свиноводстве прирост живой массы в прошлом месяце составил 277 граммов, за 8 месяцев - 273 грамма.

Можно сказать только добрые слова о коллективе СХП, возглавляет который В. М. Адаев. Если в прошлом году свиноводы получили 392 центнера валового привеса, то теперь уже 556 центнеров. И приплода поросят стало больше на 996 голов. Особым трудолюбием отличаются свиноводы Надежда Лява, Раиса Ширяева, Любовь Тирина, Галина Красавина. На группе откорма и доразивания добросовестно трудится звено Николая Шаповалова. Беспокойное хозяйство у членов звена Николая Алексева, занятое выращиванием молодняка КРС от 20 дней до полуторагодовалого возраста. Много сил и труда вкладывают в свое дело телятницы Антонина Федорова и Татьяна Саматова и успех им сопутствует.

СХП "Горнозаводское" по продуктивности дойного поголовья не имеет себе равных. Сейчас в эти осенние дни среднесуточный удой от каждой фуражной коровы составляет 11,2 - 11,4 килограмма молока с жирностью выше базисной - 3,7 процента, товарность тоже высокая. Впереди идет, как всегда, Герой социалистического труда Георгий Кобайдзе. За восемь месяцев этот замечательный труженик надоил от каждой фуражной коровы своей группы по 2239 килограммов молока. На передовик равняются также доярки Вера Дулина (2210 кг), Любовь Пенер (202 кг), Елена Раменская (2027 кг). На группе первотелок первенство остается за Надеждой Ефименко, которая тщательно раздвигает своих буренок, чтобы в дальнейшем иметь высокие удои. 2825 килограммов - столько молока она получила от каждой первотелки за истекшие восемь месяцев.

Как нам сообщил главный зоотехник сельхозпредприятия Виктор Бандура, хозяйство имеет все возможности и для дальнейшего роста продуктивности животных. Созданы все необходимые условия для успешного проведения зимне-стойлового периода: припасено в достатке кормов, подготовлены помещения. В кадрах недостатка нет, на фермах трудятся очень добросовестные люди. А это уже говорит о многом.

Николай КИРЬЯНОВ.



Перед началом очередного учебного года социальные педагоги школ района, Детского дома и ПУ - 48 провели семинар-совещание об исполнении учреждениями образования законодательства РФ о защите прав детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

С докладами выступили районный педиатр Н. А. Новохацкая, рассказавшая о соблюдении закона об охране здоровья и о правилах получения бесплатных путевок в санаторий, и ведущий специалист управления труда и социальной защиты населения А. А. Волобуева. Последняя объяснила, как обращаться за денежной помощью в фонд социальной поддержки или в фонд РФ, а также в попечительский совет края, если нужны большие суммы на лечение, операцию. Кроме того, в территориальном центре могут помочь вещами и продуктами, но один раз, а не постоянно. Задолженность по выплате детских пособий за 15 месяцев составила огромную сумму, поэтому теперь оказывается лишь адресная помощь - о том, какие документы нужны для ее получения, тоже рассказала Анна Алексеевна. За постоянную помощь в работе она поблагодарила социальных педагогов Советской и Старопавловской средних школ, школы - гимназии.

Основным докладчиком

выступила ведущий специалист отдела образования Л. П. Салтымакова. Она рассказала, как исполняется закон в отношении опекаемых в крае и районе, о состоянии с выплатой детских пособий. Нарушается закон "О дополнительных гарантиях по социальной защите детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", и постановление "Об обеспечении детей - сирот питанием, одеждой, обувью и мягким инвентарем" администрацией ПУ - 48. Однако их в этом обвинять трудно: средства на все перечисленное должны поступать из краевого бюджета.

Увеличивается число малышей, брошенных в родильном доме. За прошлый год их в районе было четверо, за этот - уже трое. На учете в отделе образования 124 усыновленных ребенка, 12 из них усыновлены в этом году.

С каждым годом растет число неблагополучных семей. В минувшем учебном году их было 152 (в предыдущем - 137), в них 308 детей.

За 1997 год 9 человек лишены родительских прав, без семьи остались 23 ребенка; за этот год лишены прав четверо родителей, это еще 10 малышей.

Большинство "неблагополучных родителей" в возрасте от 30 до 35 лет. Работа, проводимая с ними администрациями и социальными педагогами района, классными руководителями, малоэффективна: многие живут за чертой бедности, не работа-

ют. На учете в отделе образования Кировского района состоят 163 опекаемых ребенка, в том числе 25 сирот. Еще 31 - сироты при живых родителях. Девять человек воспитываются в приемных семьях. Из общего числа опекаемых трое - в возрасте до трех лет, 13 - дошкольного возраста, 138 - школьники.

Из четырех выпускников - сирот прошлого учебного года двое поступили в институты и один в техникум, все они получили выходное денежное пособие.

Только 29 человек из 163, то есть 17%, обеспечены жильем.

Пособия опекунам выплачены по март включительно. Общая задолженность за 4 месяца составила 182162 рубля. В настоящее время пособие в отделе образования получает 71 ребенок.

От родительского произвола в минувшем учебном году пострадали 18 детей, пять-

ро родителей осуждены по статье 156 УК РФ - за жестокое обращение с детьми.

Краевые показатели еще страшнее. Сегодня на Ставрополье насчитывается 6180 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 264 ребенка, по сведениям органов управления образованием, страдают от произвола родителей. Остро стоит проблема обеспеченности опекаемых детей жильем. Запланированная норма средств на питание выполняется в 4 детских домах из 17, на приобретение одежды воспитанникам детских домов выделен 31% от положенной суммы. Все детские дома края имеют задолженность по коммунальным услугам, 9 требуют капитального ремонта.

1237 детей голодают, 122 просят подаяние, 36 - беспризорники. И это - только официальная статистика, причем до повышения цен.

Оксана МЕДЯНИК.



Растениеводство

Не все резервы исчерпаны

Сорт и предшественники

Нележкой была нынче уборка урожая. Трудности всем известны, но все - таки хлеборобы сделали очень многое, чтобы собрать выращенное, а специалисты и руководители изыскали все возможности и резервы для этого. Виды на урожай были неплохие, и только из - за разности природных условий в хозяйствах получилось небольшое расхождение в продуктивной отдаче полей.

К примеру, урожай зерновых в восточной зоне, в частности в колхозе "Советский", составил 17,3 ц/га, в "Коммуняке" - 18,9 ц/га, а в хозяйствах западной зоны - "Старопавловское" и "Марьянское" - соответственно 23,5 и 24,1 ц/га. В отдельных бригадах советчане получили озимой пшеницы от 12 до 19,4 ц/га, а в бригаде № 4 (А. М. Гусаков) по 25,2 ц/га. Здесь же по паровым предшественникам пшеницы сорта "Руфа" собрали по 34,3 ц/га (площадь 323 га), "Донщина" дала 32,7 ц/га, пшеница по гороху - 33,6. А вот в другом подразделении (В. В. Сирица) результаты очень низкие. Причины не в количестве выпавших осадков, а в отношении к земле, порученному делу, интеллекте руководителя.

Под урожай будущего года 70% озимой пшеницы будет размещено по черному пару, гороху, озимому рапсу и многолетним травам. В перспективе на 2000 - й год колосовые полностью исключены как предшественники озимой пшеницы. Среди сортов этой культуры наивысшую урожай-

ность показали "Донщина" (34,6 ц), "Донская - безостая" (27,7 ц), более 30 центнеров на небольших площадях дали "Зерноградка - 9", "Дон - 95", "Зерноградка", "Донская юбилейная", "Дон-93", из сортов краснодарской селекции хорошо зарекомендовали себя "Победа - 50", "Княжна", "Половчанка", "Отрада", "Офелия".

Удобрения

В ТОО "Зубр" получили в нелегких условиях воздушной и почвенной засухи озимой пшеницы сорта "Ника Кубани" по 37,9 ц/га (общая площадь 255 га) по такому предшественнику, как озимый рапс. Это хозяйство использовало стартовые удобрения (50 кг аммофоса на гектар), провели ранневесеннюю подкормку аммиачной селитрой из расчета 1 центнер на гектар, а на заключительном этапе для получения качественного зерна внесло по 8 - 10 кг карбамида на гектар. Результаты не замедлили сказаться.

Нас всех интересует вопрос повышения урожайности. Поэтому мы идем на расширение площадей под чистыми парами, горохом, эспарцетом, годичным озимым рапсом, горохо - овсяными смесями как лучшими предшественниками для озимой пшеницы. В этом году хозяйства приобрели 25 опрыскивателей и переоборудовали их для наземной обработки гербицидами, договорились уже в октябре пригласить сотрудников ставропольской фирмы "Юнавакс" продемонстрировать нам действие всех видов техники для мало-

объемного опрыскивания. Нетрадиционные культуры

Нас волнуют нетрадиционные культуры, безгербицидная технология. Есть неплохой опыт. Так, в п/с "Советский" получили с каждого из 100 га по 15 центнеров кориандра, в СХП "Горнозаводское" - по 13 центнеров (площадь 190 га). Нельзя не сказать об овощах, которыми непременно надо заниматься, учитывая сегодняшнюю сложную жизнь. В районе имеется 15 тысяч гектаров орошаемых земель - большое поле деятельности. Есть кадры, рядом города - курорты. А получается так, что мы сами идем на рынок и покупаем ту же самую капусту по 4 рубля за килограмм, а выращивать не хотим. А вот совхоз "Правоегорлыкский" Труновского района, например, с каждого гектара ранней капусты приносит в кассу 30 тысяч рублей. В нашем п/с "Советский" выращивают землянику и имеется свой "академик" в этом деле - В. Н. Никулин, который поможет рассадой и знания свои передаст. Забыли мы о малине, боярышнике, калине, бахчевых. Сегодня не надо отказываться от нетрадиционных культур. В АКХ "Орловское" молодой бригадир, имея 3 гектара бахчи, решает вопросы по запчастям, дизтопливу и т. п. В СХП "Марьянское" В. Г. Ковалев ежегодно высаживает 3 гектара веничного сорго и в накладе не остается.

Иван ВИННИКОВ, начальник отдела растениеводства УСХ.

Вопрос - ответ

Подарок не возвращают

Я построил дом. Половину его сразу подарил сыну. После этого он женился и привел жену в эту половину. У них родился сын. Через несколько лет они развелись. Сын умер, а его бывшая жена с сыном так и занимают половину дома (живут без прописки). Она считает, что ее сын имеет право на 1/3 часть от подаренного бышему мужу дома. Я же думаю, что раз сын умер, то дар переходит мне, дарителю.

С. ЧЕБОТАЕВ.

В случае смерти собственника подаренное ему имущество не возвращается дарителю, а переходит к наследникам умершего по закону или по завещанию. Бывшая жена не является наследницей по закону, так как на день смерти вашего сына брак был расторгнут. Если кроме вас и вашего внука (сына покойного) нет других наследников по закону, и если не было завещания, устанавливающего иной порядок наследования, то доля, принадлежавшая вашему покойному сыну, наследуется в равных долях вами и вашим внуком.



Уголок духовности

Воздвижение Креста Господня



Церковные праздники - не просто дань прошлому. Участвуя в них, каждый верующий приобщается к опыту Церкви. Он как бы заново переживает великие события евангельской и церковной истории и живет в них.

27 (14) сентября - праздник Воздвижения Креста Христова. Происхождение его связано с торжеством христианства при Константине Великом (IV век), который воздвиг на месте Голгофы и гроба Господня храм Воскресения. Это место с первых лет существования Церкви

привлекало христианских паломников, но в начале II века император Адриан, враждебный христианству, решил уничтожить все следы негодной ему религии. Он полностью перестроил Иерусалим, срыл Голгофский холм, засыпал пещеру святого Гроба и соорудил там храм языческой Венеры.

Когда император Константин принял христианство, он приказал снести капище и начать раскопки на святом месте. "Снимали слой за слоем, - пишет современник событий Евсевий, - вдруг в глубине земли, сверх

всякого чаяния, оказалось пустое пространство, а потом честное и всесвятое знамение спасительного Воскресения". Это была пещера Гроба Господня. Через некоторое время Палестину посетила престарелая мать Константина Елена, и царица нашла подлинный Крест Христов зарытым в землю близ Голгофы. С этого времени почитание Креста имеет великое общехристианское значение. В честь этой святыни и был установлен праздник Воздвижения. Накануне его, во время вечернего богослужения, священник выносит изображение Креста на середину храма, его воздвигают на четыре стороны света при пении "Господи, помилуй". В день Воздвижения церковью установлен пост.

Знак креста с глубокой дохристианской древности был символом Божественного и вечной жизни во многих религиях.

Но после Голгофы абстрактный иероглиф стал реальным знаменем спасения. С непостижимой для язычников быстротой неслась по миру весть о "Безумии Креста"; иудеи требовали знамений, греки - доказательства, но в ответ они слышали: "Мы проповедуем Христа Распятого..."

"Кресту Твоему поклоняемся, Владыко, - поет Церковь, - и святое Воскресение Твое славим".

Песнопения праздника говорят о Кресте, который возносится над миром как "Красота Церкви, как "верных утверждение". Он - знак любви Бога к человеку, вестник грядущего преобразования природы.

Уже во II веке христиане стали осенять себя крестным знаменем. Еще раньше в церкви появились первые изображения креста. Эти изображения предшествуют распятиям. Из всех видов Распятый, пожалуй, самое величественное то, что возникло в Православии. Христос изображен "предавшим дух". Голова склонена, глаза закрыты. Но самое замечательное - это руки. Они не безжизненны. Они раскрыты словно объятия. Во всем облике Распятого покой и прощение. Уже как бы предчувствуется победа над смертью.

Через страдания к радости, через смерть к победе, через жертвенную самоотдачу к выполнению воли Отца - таков путь Спасителя мира, таков путь и всех идущих за Ним. "Кто хочет идти за Мной, да возьмет крест свой и по Мне грядет". Это не просто тяготы и страдания, сами по себе они могут и не быть "крестом". "Взять крест свой" - значит, "отвергнуть себя", победить себялюбие, учиться жить для других, учиться мужеству, терпению, всецелой преданности Христу.

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.

Воскресная школа

При храме Владимирской иконы Божией Матери города Новопавловска возобновились занятия в Воскресной школе для детей по Закону Божию, Истории России и Русской Церкви, церковному пению, иконописи и рисованию.

Занятия проводятся каждое воскресенье с 13 часов.

При храме действует Школа Катехизации для взрослых, каждую субботу в 15 часов - для всех, у кого есть потребность в понимании Православной веры.

Протоиерей И.И. Совет.



Витамины к вашему столу

Сладкий стручковый перец начали культивировать за несколько тысячелетий до нашей эры в Центральной Америке. Относится он к семейству пасленовых. Его разнообразие цветных стручков делают блюда не только более красивыми и более полезными.

Состав. Зрелые стручки содержат сахар, белки, каротин, минеральные соли. По содержанию витамина С перец занимает первое место среди овощей. Его специфический аромат обусловлен наличием эфирного масла. Капсаицин, содержащийся в стручках, усиливает кровоток и потенцию. Правда, этого вещества в сладком перце в несколько раз меньше, чем в остром. Считается, что употребление сладкого стручкового перца предотвращает приступы мигрени, улучшает зрение, укрепляет нервную систему.

Хранение. В овощном отсеке холодильника стручки хранят 3-4 дня, положив в полиэтиленовый пакет. Для длительного хранения плоды консервируют. Употребление. Сладкий перец едят свежим, добавляют в салаты, фаршируют рисом и мясом. Он входит в состав соусов и маринадов.

Фаршированный перец. Чтобы засолить фаршированный перец, надо удалить у вымытого сладкого перца плодоножку и семена. Затем пропаривать одну-две минуты в кипящей воде, охладить. После этого принимать за фарш. Для него вам понадо-

Красный, желтый,

зеленый корень петрушки, сельдерея, соль, черный молотый перец, 100 г растительного масла, томатный соус, зелень.

Перец подготовить. Подготовленные коренья (морковь, петрушку, сельдерея) нарезать мелкими кубиками, обжарить в растительном масле, смешать с пассерованным луком, добавить соль, молотый перец. Затем плотно нафаршировать перец, уложить его в сотейник, залить томатным соусом и тушить в духовке 30 минут.

Рагу из перца с помидорами и яйцами. 750 г сладкого болгарского перца, 750 г помидоров, 3 луковицы, 3 ст. ложки маргарина или растительного масла, 6 яиц, соль.

Лук мелко на рубить и слегка обжарить в жире. Перец вымыть, очистить от семян и плодоножек, нарезать тонкими кольцами и тушить вместе с луком в течение 15 минут. Помидоры нарезать крупными дольками и тушить вместе с луком и перцем, посолить. Яйца взбить, посолить, залить ими овощи, запечь в духовке. Подавать блюдо горячим.

Перец жареный с чесноком. 500 г перца, 2-3 дольки чеснока, 3 ст. ложки растительного масла, соль.

Перец вымыть, вычистить из него семена и изнутри посолить. На раскаленную сковороду налить растительное масло, уложить подготовленные плоды и обжарить с обеих сторон под крышкой. Чеснок очистить и натереть на мелкой терке. Обжаренный перец выложить на тарелку, посыпать чесноком, полить соком, оставшимся после жарения.

Рецепты народной медицины

Ржаное тесто - от радикулита

Замешивают тесто из ржаной муки без дрожжей. Когда оно станет кислым, берут марлю, сложенную вчетверо, кладут ее на поясницу и сверху намазывают тесто слоем 1-2 см. Можно предварительно в него добавить 30 капель скипидара. Компресс делают ежедневно на ночь в течение 10 дней.

Фиалка душистая лечит ангину

25 г цветков фиалки душистой заливают 1 стаканом 40%-ного спирта и выдерживают в темном месте 2 недели. Носоглотку полощут теплым раствором, приготовленным из расчета: 2 чайн. ложки настойки на 1 стакан воды. Процедуру производят 2 раза в день - утром после еды и перед сном.

Морская капуста борется с зобом

При зобе рекомендуется пить порошок из листьев морской капусты. Его принимают по 1/2-1 чайн. ложке на ночь, запивая водой. Курс лечения составляет 15-30 дней.

Корень девясила улучшает аппетит

При отсутствии аппетита пьют напар из 20-30 г корней девясила в 1 л воды. Используют и такой рецепт: девясил (корень) - 5 г, горечавка желтая (трава) - 5 г, тысячелистник (трава) - 5 г. Компоненты отваривают в 1/2 л воды, кипятят 10 минут и настаивают. Пьют в течение дня по 2 стакана через равные промежутки времени.

Зверобой избавит от угрей

Траву зверобоя настаивают на 40%-ном спирте в соотношении 1:5. Настойка оказывает лечебный эффект при жирной себорее лица и угревой сыпи, снимает раздражение.

Справки.
Объявления.
Реклама.

ООО "Дон" сообщает о своей ликвидации. (000484)

Утерянное водительское удостоверение на имя А. С. Титова просим вернуть за вознаграждение.

Телефон: 2 - 33 - 15.

1 - 1 (000485)

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти инвалида войны

Георгий Павлович
МАКАРОВА

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.